
MUNICÍPIO DE CAMPANÁRIO
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE MARÇO DE 2024

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, DA
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL  DE  CAMPANÁRIO,  REALIZADA NO DIA   13  DE
MARÇO DE 2024. Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e
quatro,  às  dezenove horas (19hs),  sob a Presidência do Vereador  Walison
Maciel dos Santos, teve início a presente reunião. O vereador Walison Maciel
dos Santos convocou a todos para realizar a oração do “Pai Nosso”, pedindo a
proteção  de  DEUS para  os  trabalhos  da  noite.  Logo  depois,  o  Presidente
declarou abertos os trabalhos legislativos. Feita a chamada para verificação de
quórum foi registrada a presença de todos.
 
I – EXPEDIENTE: 
a) Leitura e aprovação da ata
-Leitura e aprovação da Ata da Primeira Reunião Ordinária realizada no dia 21
de fevereiro de 2024. A ata foi aprovada.
 

b) LEITURA E DESPACHO DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
-  DO EXECUTIVO MUNICIPAL- Resposta ao ofício  nº  001/2024 do Poder
Legislativo 
- Diversos: Não houve.
 

c) Oradores Inscritos-  
Adriano: Cumprimentou a todos presentes. Informou que estamos aqui para
frisar do nosso dia a dia junto a Secretaria Municipal de Saúde, onde esteve
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conversando com secretário e ficou de encaminhar um boletim que acaba de
ser  publicado.  A  secretaria  informou ainda,  que está  havendo um grande
crescimento  dos  casos  dos  arbovírus  na  cidade.  Salientou  que  a  nossa
preocupação,  tendo  comentado  na  reunião  passada,  de  que  os  casos
aumentam rapidamente e se multiplicam com muita facilidade. Há casos que
traz a preocupação para secretaria, tendo pessoas que procuram a secretaria,
onde é dado o exame, mas ou eles não fazem, ou se fazem o exame, não
retornam  na  secretaria,  para  a  secretaria  identificar  se  houve  a  presença,
ficando sem saber desse resultado positivo. Destacou que na cidade também,
além  dessas  arboviroses,  teve  também  três  casos  de  Covid-19,  tendo
acontecido aqui nesse período e a secretaria está na vigilância constante na
dengue e está adotando novas estratégias, visitando as casas e os locais onde
acontecem essa incidência, na busca da larva que está sendo também uma
atitude que ela elimina o mosquito de vez, onde está acreditando mais na
educação  sanitária,  educando  as  pessoas,  para  o  combate  e  não  ficar
esperando pelo fumasse ou pela aplicação de inseticida, e sim para que as
próprias  pessoas  eliminem os  focos,  seria  uma das  estratégias  mais  bem
sucedidas. Destacou ainda, desse trabalho de educação sanitária, realizando
operação  pente  fino,  na  busca  do  mosquito,  além  disso  a  aplicação  das
inseticidas  mais  recomendadas,  ficando o  fumasse liberado apenas em casos
muito complexos. Reforçou o apelo para cada um cuidar do seu próprio quintal,
realizar aquela vistoria diária de acúmulo de água e sempre que tiver um
quintal sujo, no boletim tá pedindo para denunciar. Dessa forma, se as pessoas
que tiverem também esse conhecimento fazer contato com a secretaria, para
que a secretaria possa tomar as devidas providências. Também relatou que
tem muitas  pessoas  que  sentem febre,  que  ficam em casa  e  não  consultam,
sendo assim, pode ser a dengue e assim não sendo possível ter um controle
dos números e pede a colaboração de todos. Frisou quanto as estradas rurais,
com problemas na passagem novamente, e o reforço que a gente sempre fala
que  é  está  cuidando  das  estradas  com antecedência  para  evitar  maiores
problemas. Finalizou dizendo que para o momento é o que se tem a dizer,
agradecendo pela atenção.
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Benair: Cumprimentou a todos presentes. Salientou a questão do tempo que
está cumprindo mandato e que nesse período,  tenha protocolado diversos
requerimentos aqui sobre o mesmo assunto e que alguns colegas também
fizeram, quanto a questão da passagem localizada na região do senhor Vander
lá  da  macaquinha,  que  o  tempo  da  administração  finalizará,  sem  realizar  o
serviço, não havendo então, há necessidade de tornar isso por escrito, apenas
estar lembrando aqui, o secretário de obras do nosso executivo, que aquele
pessoal está esperando a execução do serviço. Informou ainda, a situação das
estradas que a gente vê e vem sofrendo com a situação que se encontram,
dizendo que as estradas sempre vão ser um assunto das nossas reuniões com
todos os vereadores.  Esclareceu que deram uma patrolada, havendo uma
grande  melhoria  em  relação  ao  que  se  encontrava,  dessa  forma,  sendo
possível  o  melhoramento das  estradas em curto  espaço de tempo,  sendo
assim, não realizando o serviço é porque realmente não houve interesse de
patrolar, havendo o estrago, este deve ser reparado o mais breve possível.
Parabenizou os agentes da endemia pessoal da Funasa pelos trabalhos que
tem sido feito, tendo acompanhado o empenho dos mesmos. Frisou sobre o
conhecimento dos lotes sujos na cidade não sabendo ao menos quem são os
proprietários para serem advertidos.  Para isso,  os proprietários devem ser
chamados para que eles também contribuam como todos, contribuir com a
limpeza dos seus terrenos ou a questão dos depósitos de água, dessa forma,
se  o  cidadão  não  fizer  sua  parte,  juntamente  com  a  administração  pública,
certamente não será eficaz o trabalho. Finalizou agradecendo pela atenção. 
 

II - MATÉRIA PARA ORDEM DO DIA
REQUERIMENTOS:a.

Requerimento Nº 016/2024 de Autoria do Vereador Antônio Carlos
Requerimento Nº 017/2024 de Autoria do Vereador Antônio Carlos
Requerimento Nº 018/2024 de Autoria do Vereador Antônio Carlos
Requerimento Nº 019/2024 de Autoria do Vereador Fábio
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Requerimento Nº 020/2024 de Autoria do Vereador Walison
Requerimento Nº 021/2024 de Autoria do Vereador Adriano
Requerimento Nº 022/2024 de Autoria do Vereador Adriano
Requerimento Nº 023/2024 de Autoria do Vereador Benair
Requerimento Nº 024/2024 de Autoria do Vereador Benair
Requerimento Nº 025/2024 de Autoria do Vereador Benair
Requerimento Nº 026/2024 de Autoria do Vereador Benair
Requerimento Nº 027/2024 de Autoria do Vereador Walison
Requerimento Nº 028/2024 de Autoria do Vereador Edivaldo
 

PROJETOS:a.
Projeto  de  Lei  Nº  001/2024  -  Institui  no  Município  de  Campanário  a
obrigatoriedade de cursos de primeiros socorros aos professores e funcionários
de creches e escolas de educação básica das escolas públicas.
 

Projeto de Lei Nº 002/2024 - Cria o "programa prata da casa”, estabelece a
obrigatoriedade de disponibilização de oportunidade para a apresentação de
grupos, bandas, cantores ou instrumentistas locais na abertura de eventos
musicais que contem com financiamento público municipal.
 

Projeto de Lei Nº 009/2023 - Cria a Bandeira da Escola Municipal Ana Barbosa
 

Parecer Nº 001/2024 ao Projeto de Lei Nº 001/2024 - Institui no Município de
Campanário a obrigatoriedade de cursos de primeiros socorros aos professores
e funcionários de creches e escolas de educação básica das escolas públicas.
 

Parecer Nº 002/2024 ao Projeto de Lei Nº 001/2024 - Institui no Município de
Campanário a obrigatoriedade de cursos de primeiros socorros aos professores
e funcionários de creches e escolas de educação básica das escolas públicas.
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Parecer Nº 001/2024 ao Projeto de Lei Nº 002/2024 - Cria o "programa prata da
casa”, estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de oportunidade para a
apresentação  de  grupos,  bandas,  cantores  ou  instrumentistas  locais  na
abertura  de  eventos  musicais  que  contem  com  financiamento  público
municipal.
 

Parecer Nº 001/2024 ao Projeto de Lei Nº 009/2023 - Cria a Bandeira da Escola
Municipal Ana Barbosa
 

III) APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES: 
1  -  Apresentação  do  Projeto  de  Resolução  n°  001/2024 -  Dispõe  sobre  a
Alteração das datas das Reuniões Ordinárias e dá outras Providências.
 

2 - Apresentação do Projeto de Resolução Nº 002/2024 – “Institui como direitos
sociais dos vereadores da Câmara Municipal de Campanário/MG: o 13º (décimo
terceiro) subsídio, a partir de 1º de janeiro de 2025 e dá outras providências”.
 

3 –  Apresentação do Projeto  de  Resolução nº  003/2024 -  Dispõe sobre  a
regulamentação,  concessão  e  fixação  de  valores  de  diárias  a  vereadores  e
servidores da Câmara Municipal de vereadores de Campanário/MG, e dá outras
providências.
 

4 – Apresentação do Projeto de Lei nº 003/2024 - Dispõe sobre o plano de
cargos,  carreiras  e  vencimentos  dos  servidores  da Prefeitura  Municipal  de
Campanário/MG e dá outras providências.
 

5 – Apresentação do Projeto de Lei nº 004/2024 - “Dispõe sobre o plano de
cargos,  carreiras  e  vencimentos  dos  profissionais  da  educação  básica  do
Município  de  Campanário  e  dá  outras  providências”.
 

6  –  Apresentação  do  Projeto  de  Lei  nº  10/2023  -  Cria  o  Hino  Oficial  do
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Município.
 

IV - CONSIDERAÇÕES FINAIS DOS PARLAMENTARES: 
Raimundo:  Cumprimentou  a  todos  presentes.  Destacou  a  respeito  do
requerimento nº 16/2024, realizado pelo colega Antônio Carlos, referente a
construção de uma ponte que liga o Centro da cidade, através da Rua Tiago
Soares ao bairro Olhos D’Agua, dizendo não ser possível no momento, tendo
em vista a falta de manutenção e realização de calçamento naquela localidade,
mesmo havendo maquinário  para  realização  do  serviço.  Informou sobre  a
impossibilidade de locomoção das pessoas em época de chuvas, por muitas
vezes  ficando  intransitável.  Dessa  forma,  para  a  realização  da  ponte
devidamente  estruturada,  necessita  primeiramente  da  manutenção  dos
calçamentos  para  a  locomoção  das  pessoas.  Finalizou  informando  da
importância  da  construção  da  ponte,  e  que  acredita  que  as  coisas  irão
melhorar, mas infelizmente não neste mandato. 
 

Edivaldo:  Cumprimentou  a  todos  presentes.  Esclareceu  sobre  os
questionamentos que vem sendo cobrado, a respeito do sistema de televisão
que não se encontra mais em funcionamento. Informou que com a implantação
do sistema digital,  o  sistema analógico deixou de funcionar,  dessa forma,
alguns canais como Alterosa, Bandeirantes e Tv Leste ficaram fora de sistema.
Informou que para continuação do sistema analógico deve haver homologação
pela Anatel, bem como pagamento no valor de R$ 40.000 por cada canal,
dessa forma, ficando impossibilitado, tendo em vista a emissora não realizar o
pagamento  e  a  prefeitura  não  ter  o  recurso  para  tal.  Informou ainda  ter
entrado em contato com as emissoras, tendo resposta que as mesmas buscam
pela homologação juntamente com a Anatel, sendo assim, tendo somente o
canal da Globo em funcionamento, pelo fato de somente esta emissora ter a
devida  homologação  pela  Anatel.  Salientou  a  respeito  do  sistema  de
iluminação  pública  do  Município,  pedindo  que  seja  comunicado  pelos
moradores, onde houver lâmpadas queimadas. Informou que solicitou ao chefe
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do  executivo,  a  troca  das  lâmpadas  vermelhas  quando  queimadas,  por
lâmpadas de led, entretanto devido o contrato existente com a empresa, esta
não realiza este serviço, havendo apenas a troca da lâmpada, que a devida
troca de lâmpadas vermelhas por lâmpadas de led a prefeitura deve custear
tal demanda. Frisou que está em negociação para a realização da troca de
todas as lâmpadas vermelhas por lâmpadas de led, mas somente por chamada
pública  e  quando  estiver  liberado,  a  Cemig  comunicará.  Esclareceu  ainda
quanto a taxa de iluminação pública, que a empresa licitada recebe a valor de
R$ 4,50 por poste, havendo demanda ou não, e que a devida manutenção é
realizada ao mês ou em 15 em 15 dias. Finalizou agradecendo pela atenção.  
     
 

Antônio  Carlos:  Destacou  sobre  as  menções  do  colega  Benair,  quanto  a
manutenção das estradas. Frisou um apelo juntamente ao prefeito, para que
de uma maior atenção as estradas de percursos mais curtos e que possa
realizar a devida manutenção em alguns trechos que não foram concretizados
os devidos reparos. Informou ter conhecimento da quantidade das demandas
que o Município tem, mas que não deixe de realizar estas demandas, para que
as pessoas não fiquem impedidas de se locomoverem. Finalizou agradecendo
pela atenção.
Adriano: Requereu ao chefe do Poder Executivo, a realização de uma ponte de
cimento mais alta no Córrego Bananal, tendo sido um projeto realizado pela
Defesa Civil, mas que a mesma não veio a sustentar a quantidade de água e
que mesmo tendo sida realizada a pouco tempo, talvez por erro de cálculo ou
falta de informações precisas do local. Requereu ainda, atenção especial a Rua
Carlos de Oliveira, nas proximidades dos números 137 a 192, tendo em vista o
rompimento  de  um  meio  fio,  com  isso  gerando  um  grande  transtorno  ao
morador da Rua abaixo com a enxurrada, dessa forma, requer a atenção pela
Secretaria de Obras.
 

Nelson: Cumprimentou a todos. Agradeceu pela verba recebida e destinada a
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área da saúde, pelo Deputado José Laviola, tendo sida requerida por ele e o
colega vereador Raimundo. 
 

Benair: Cumprimentou a todos presentes. Agradeceu aos colegas vereadores
pelos requerimentos realizados, sendo todos bem fundamentados, bem como
aprovados,  demonstrando  aqui  o  grande  interesse  público  por  todos.
Parabenizou a todas as mulheres pela data dedicada no dia 08 de março.
Parabenizou também ao presidente pela condução do trabalho legislativo, com
grande organização. Destacou sobre a situação do Bairro Olhos D’Agua, das
promessas eleitoreiras realizadas para a devida melhoria, mas que nunca se
cumpriram, ficando os moradores daquela localidade totalmente jogados para
escanteio,  e  que infelizmente os  vereadores  não podem realizar  as  obras
necessárias,  ficando  os  moradores  à  mercê  das  promessas  de  quem  pode
realizar  e  não  faz.
 

Walison: Cumprimentou a todos. Frisou a situação do Bairro Olhos D’Agua, bem
como a citação do todos os colegas referentes à aquela localidade. Informou
sobre as reclamações realizadas pelos moradores do Bairro, encontrando-se o
bairro totalmente abandonado, estando as ruas esburacadas e com grande
acúmulo de lixo e entulhos nos lotes, necessitando de limpeza, principalmente
pelos  grandes  casos  de dengue que vem aumentando no Município,  essa
forma, requerendo ao Secretário de Obras, que de atenção ao Bairro, pois os
moradores precisam. Finalizou Informando que foi publicada Portaria 005/2024
a respeito das alterações dos prazos para apresentação de requerimentos,
indicações e Projetos de Lei na Diretoria da Secretaria da Câmara. 
   
V - ENCERRAMENTO
Esgotada a pauta, o Presidente encerrou a reunião e convocou os Vereadores
para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 10 de abril de 2024.
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__________________________________________________
WALISON MACIEL DOS SANTOS– Presidente

 
 

__________________________________________________
RAIMUNDO SOUZA DIAS SOARES– Vice-Presidente

 
 

__________________________________________________
ADRIANO DE SOUSA SANTOS - Secretario

 
 

__________________________________________________
ADÃO RIBEIRO COSTA

 
 

_________________________________________________
ANTÔNIO CARLOS DO LINO MARES

 
 

__________________________________________________
BENAIR DOS SANTOS OLIVEIRA

 
 

__________________________________________________
EDIVALDO FERNANDES DE AMORIM

 
 

__________________________________________________
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FÁBIO RODRIGUES LIMA
 
 

__________________________________________________
                                                                                                                             
           NELSON  RODRIGUES  FERREIRA
 
 

Walison Maciel dos Santos
Presidente

Raimundo Souza Dias Soares
Vice-Presidente

Adriano de Sousa Santos
Secretário(a)

Adão Ribeiro Costa
Vereador(a)

Antônio Carlos do Lino Mares
Vereador(a)

Benair dos Santos Oliveira
Vereador(a)

Edivaldo Fernandes de Amorim
Vereador(a)

Fabio Rodrigues Lima
Vereador(a)

Nelson Rodrigues Ferreira
Vereador(a)
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